

## Belföldi hírek

bb.1. 30 győzelmes év - szocialista országok képzőművészeti kiállítása

i me/zsu/p la

1976. június 19.

nagyszabású nemzetközi képzőművészeti kiállítás készül a budapesti nemzetközi vásár b-pavilonjában. a műcsarnok, saját területének háromszorosán, 6000 négyzetméteren rendezi meg tíz szocialista ország: bulgária, csehszlovákia, lengyelország, kuba magyarország, mongólia, a német demokratikus köztársaság, románia, a szovjetunió és vietnam szocialista-realista művészetének magyarországi bemutatóját.

a 30 győzelmes év című reprezentatív tárlat - amely tavaly nyáron moszkvában a manyezsban, az év őszén berlinben az altes muzeumban, majd ez év tavaszán prágában a fucik park brüsszeli pavilonjában kapott helyet - a szocialista társadalom építésének eredményeit, a testvérnépek életét ábrázolja.

/folyt köv ./

0

bb.1. 30 győzelmes év - ....folyt/p

a felszabadulás előtti antifasiszta harcok és a szocializmus győzelméért vívott küzdelem képzőművészeti alkotásait egy teremben állítják ki. a mintegy 1.500 műtárgy-festmény, szobor, grafika- mellett nagyszámú sajtógrafika, plakátgyűjtemény, az elpusztult művek reprodukciói, a köztereken felállított monumentális alkotások fényképei is láthatók.

a vándorkiállítás ünnepélyes megnyitóját június 25-én tartják. egy hónap múlva, július 25-e után szófia fogadja a nem mindennapi élményt nyújtó kiállítást./mti/

--

bb.2. hétfőn beköszönt a csillagászati nyár

i kg /gg/p sl la

1976. június 19.

hétfőn, június 21-én 7 óra 24 perckor beköszönt a csillagászati nyár, ezen a napon delel a horizont felett legmagasabban a napkorong, 66 fokos szögben érkeznek sugarai deleléskor budapestre. ezen a napon a leghosszabb a nappal, - 16 óra - s csak 8 óra az éjszakai sötétség. ettől kezdve szeptember 23-ig - az őszi napéjegyeplőség idejéig - csökken a nap delelési magassága, rövidülnek a nappalok.

más években június 22-e a csillagászati nyár időpontja, de mivel 1976 szökőév, egy nappal korábbi ez a dátum.

június 21-én, az első csillagászati nyári napon a nap 3 óra 46 perckor kel, s este 19 óra 45 perckor bukik a látóhatár mögé./mti/

--

-2-

bb.3. nagyközségekből <sup>város</sup> nagyarányu ipar-és községefejlesztés mórrott

vid/p kz la

1976. június 19.

a 13 ezer lakosu mór nagyközség az ötödik ötéves terv végéig várossá fejlődik és ezzel fejer megye harmadik városa lesz. a tervidőszakban nagyarányu kommunális-és iparfejlesztést hajtanak végre, többek között 1100 lakás, kereskedelmi egységek sora, 16 tantermes, tornatermes iskola, valamint bölcsőde és óvoda épül. az idén megkezdik a móri szennyvíztisztító-mű kivitelezését, a közműves vízellátást pedig a közeli bányák karsztvizének felhasználásával megkészszerzik. hamarosan befejeződik a 250 éves lamberg kastély műemléki felújítása, az épületben még az idén könyvtár nyílik, majd helytörténeti múzeum és számos klub is alakul. külön gondot fordítanak a német nemzetiségi kultúra és hagyományok ápolására, így a könyvtárban német olvasó-részleg kap helyet és egy közeli műemlékházban nemzetiségi tájházat rendeznek be.

mór és a móri járás iparát és bányászatát az ötödik ötéves tervben több mint 5 milliárd forint beruházással fejlesztik. új bányát nyit a közeli balinkai szénbánya és a fejer megyei bauxitbánya, a csepel művek móri elektrodagyárát pedig 1 milliárd forintos beruházással bővítik./mti/

--

bb.4. fiatal vonósok versenye

zsu/pr /p la

1976. június 19.

a zeneművészeti főiskola végzős hegedüs hallgatóinak nagydíj versenyére június 22-én, kedden este 7 órakor kerül sor a főiskola nagytermében, nyilvános hangversenyen. a döntőbe jutott szilvási viktória, tóth éva és déri sándor brahms és mendelssohn hegedüversenyével lép a közönség elé. a gondolkások nagydíjversenyének döntőjét június 27-én, vasárnap este 7 órakor rendezik meg ugyancsak a főiskola nagytermében. ezen bognár györgy, jakobi lászló és lakatos tamás csajkovszkij: rokokó variációk című művét adja elő. mindkét hangversenyen a belügyminisztérium szimfónikus zenekara működik közre, králik jános vezényletével./mti/

--

-3-

bb.5. lezárult a kedvezményes tüzelőakció - megkezdődött a csucsforgalom a szállításban - „hitelesített, tüzelőszállító kosarak

i kf/s/p sl la

1976. június 19.

szombaton lezárult a tüzelőkereskedelem kedvezményes akciója, amelynek során két és félhónap alatt több mint egy millió tonna tüzelőt adtak el. a megrendeléseket folyamatosan teljesítik.

a belkereskedelmi szállítási vállalatnak a következő hetekben mintegy 40 ezer tonna szenet és brikettet kell házhoz vinni, s munkát ad most már a tüzelő-részletakció, a központi fűtéses házak „feltöltése, is. jóllehet -remélhetőleg - most már a gyakorlatban is beköszönt a nyár, a téli tüzelőszállításban megkezdődött a csucsforgalom annak érdekében, hogy a fűtési szezonra minden háztartásban, központi fűtéses házban ott legyen a tüzelő, amelyből jelenleg naponta már rendszeresen 160 kocsi fuvaroz, 2700-2800 tonnát.

a vállalat arra törekszik, hogy munkáját a megrendelők megalégedésére végezze. ennek érdekében több irányú - technikai, szervezési, magatartásbeli - változtatásokat vezettek be, amelyek érvényesítéséhez kéri a lakosság támogatását is.

a korábbi viták elkerülésére a tüzelőanyag megrendelésénél minden vásárlónak tájékoztatót adnak, amely valamennyi a tüzelőfuvarozással kapcsolatos kérdésre választ ad.

a gyakorlat ma még az, hogy a házhoz szállított tüzelőt a helyszínen a kocsikról kosarakba mérik és azokkal hordják a tárolóhelyre, a pincébe. miután a mérés sok időt elrabol, ennek áthidalására a gyakorlatban néhány kosár mintamérése után a hasonlóan megrakott kosarak szemrevételezésével ellenőrzik a vásárlók a részükre leszállított tüzelő mennyiségét. ez a módszer azonban az eltérő méretű kosarak miatt sokszor vitára, panaszra adott okot.

/folyt köv ./

0

-4-

bb.5. lezárult....folyt/p

ezért a belkereskedelmi szállítási vállalat egységesítette a tüzelőszállító eszközöket. ezentúl minden korábban forgalomban lévő, eltérő mintájú, fekete-piros csikosu, egységesített „hitelesített, kosarakban hordják a tüzelőt. a kosarakba 60 kiló háztartási szén vagy brikett, 50 kiló fa, vagy 40 kiló kokszt fér. attól függetlenül, hogy a kosarak hitelesek, a vállalat továbbra is kívánatosnak tartja a mintamérést. felhívják a vásárlók figyelmét arra, hogy a meghatározott mennyiségen felül ne fogadjanak el tüzelőt, mert ennél több nem fér a kosárba: kéri, hogy ilyen esetekben a 290-290-es telefonszámon jelezzék észrevételeiket, panaszukat, a vállalat ellenőrei azonnal a helyszínre mennek a vitás, a visszáis esetek tisztázására.

a legnagyobb biztosíték arra, hogy minden vevő pontosan megkapja a kifizetett tüzelőmennyiséget a vállalat intézkedéseiben tulmenően az, hogy a gépkocsin visszamaradt árut senki se vásárolja meg. a tüzelőszállítás dolgozói ugyanis árusításra nincsenek felhatalmazva, egy-egy kocsin mindig csak előre megrendelt, címekre szóló tüzelőt visznek. a megmaradt szén és fa csak más tüzelője lehet, csak más megrövidítéséből adódhat. a vásárlók közös érdeke tehát, ha az ilyen ajánlatot visszautasítják, nem nyújtanak segédkezet a büntetendő cselekményhez, mert nemcsak az ilyen jogtalan tüzelőeladást - tolvajlást -, hanem a szabálytalan vásárlást - orgazdaságot - is büntetik törvényeink./mti/

-.-

bb.6. germán sir gorsiumban

vid/p kz la

1976. június 19.

ujabb értékes leletek kerültek elő hazánk egyik legjelentősebb római-kori ásatásának színhelyén, a táci gorsiumban. alig kezdődtek el az ásatások, máris diszes római freskó maradványaira bukkantak, majd avar temető sírjait tárták fel, ahol többek között egy avar harcoszal eltemetett ló csontjaira és a hozzá tartozó lószerszámokra bukkantak a régészek. a napokban váratlan meglepetésként egy germán férfi sírját tárták fel. a csontváza a római-kori üzletsorban rejtőzött, mélyen a földben: mellette nagyméretű öntött bronzlemezéből készült fibula, bronz övcsat és gyöngysor bukkant elő. mint a régészek megállapították, a halottat az időszámításunk utáni v. században temették el. a lelet újabb bizonyítékként szolgál arra, hogy gorsiumban a római birodalom hanyatlása után - az v. században - már az ideérkező germánok laktak s temetkeztek./mti/

-.-

-5-

bb 7. mig ígér a televízió a jövő hétre?

mm/fe/ny pr la

1976 június 19

június 22-én az 1. programban 17.15-kor dokumentumfilm idézi fel persepolist, az óperzsa művészet legszebb emlékeivel. 17.55 -kor jelentkezik a radar, az ifjúság érdekvédelmi műsora. a játék a betűkkel 18.35-ös adását 20.00 órakor a világhírű humberto cirkuszról készült film követi. 20.50-kor ismét a váci utra hiv balogh mária és bán jános riportműsora. a munkások ezuttal az egy vagy több műszak kérdéséről szólnak. 21.10-kor kerül színre wolfgang borchert az ajtón kívül című tévéjátéka, amely a háborúból visszatérteknek a társadalomba való beilleszkedését tárgyalja. a játékot fritz bornemann, az ndk tv főrendezője állította kamerák elé. a 2. műsorban először a századunk jelentés a front-ról című epizódja látható. 1. világháborús dokumentumokkal. 20.40-kor a letüni kulturák nyomában járó tévésorozat egy mezopotámiai város életét eleveníti fel. 21.25-kor etüdök címmel dán balett-film kerül képernyőre.

június 23-án szerdán 17.25-kor az 1. műsorban a szovjetunió-magyarország labdarugó utánpótlás eb döntőjét közvetíti. 20.00-kor kináról szóló dokumentumfilm kerül képernyőre. a félelem fala mögött címmel. a filmet szovjet tévések készítették. 20.50-kor palotai boris írásainak tévéváltozatát láthatjuk. 21.45 -kor kerül színre ismét thomas mann „, mario és a varázsló„ című művének tévéváltozata, a főszerepben latinovits zoltánnal. a 2. műsor képzőművészeti kisfilmekkel nyitja a programját, majd 21.10 -kor a nyári színházi esték sorozatban beaumarchais figaro házassága című vígjátékát sugározzák, kecskeméti előadásban.

június 24-én, csütörtökön 17.20 -kor építészeti emlékeink megóvására hív fel egy műsor az 1. programban. 20.00-kor folytatódik tolsztoj háboru és béke című regényének tévéváltozata. két epizódot láthatunk: az austerlitz és a hazatérés címűt. a 2. műsor: hidas: az asszony és az igazság című kisoperáját ismétli. 21.30-kor egy finn tévéjátékot mutat be, finn rendező feldolgozásában. az igen, igen... szerzője arra volt kíváncsi, hogyan nevelődnek az engedelmese kispolgárok, hogyan válnak meggyőződés nélküli tejbögrévé.

/folyt köv/

-6-

bb 7. / mit ígér...folyt/ny

június 25-én pénteken 20.00-kor kerül képernyőre a dettinger -eset című film, amely egy ártatlanul elítélt ember sorának alakulását beszéli el. 21.30-kor kezdődik az olimpiai fórum, amelyben a magyar sportolók olimpiai felkészüléséről hallhatunk. a 2. műorból a kardiogramm című lengyel filmet ajánlja a tv. főszereplője fiatal orvos, aki egy kisvárosba csöppen, ahol úgy érzi, mintha a múlt századba tévedt volna. választul elé kerül: igyekezzék-e alkalmazkodni, avagy ne monddon le elveiről?

június 26-án, szombaton a sarkvidéki nyár című ismeretterjesztő sorozattal nyit a délutáni műsor. a soron következő epizód a lazacok életét mutatja be. 15.45-kor a xii. nyári uttörő olimpiáról láthatunk képeket. a 17.50 -kor kezdődő film gyórt és gyór-sopron megyét mutatja be az érdeklődőknek. 18.30-kor kerül képernyőre a panoráma, amely világpolitikai eseményekről tájékoztat. a 20.00 órakor kezdődő szombat este című összeállítás karinthy frigyos, kosztolányi dezső, örkény istván, somlyó zoltán és weöres sándor műveiből kínál választékot. kb. 21.40 -kor kerül képernyőre kuroszava élni című filmje. a csaknem negyedszázada készült alkotás arra tanít, hogyan éljük az életünket okosan, hasznosan.

június 27-én, vasárnap 17.40 -kor a moszkva- vlagyivosztk között közlekedő rosszija expressz utvonalaán száguldhatsz végig a film segítségével. 21.55-kor a vi. veszprémi tévétalálkozó díjnyeresei közül galgóczi-szőnyi g. sándor „, férfiak, akiket nem szeretnek„, című tévédrámáját tekinthetjük meg ismét. / ezzel a filmmel vesz részt a televízió a prágai nemzetközi tévéfesztiválon is./mti/

-.-

bb 8. kisoroszlánok és colobus-majmok

i ol/be/ny sl la

1976 június 18

jó anyának bizonyul a fővárosi állatkertnél nelinda nevű oroszlánja: gondosan neveli május végén született két kölykét. a szépen fejlődő kicsinyekben hamarosan gyönyörködhet az állatkert közönsége is.

rendkívül értékes és ritka, a budapesti zoo-ban eddig még nem tartott majomfajjal, a televízió ismeretterjesztő sorozatában már bemutatott colobus-majmok képviselőivel gyarapodott a majomállomány. ezeket a kelet-afrikában honos fekete-fehér színű, pazar bundájú állatokat a megfigyelési idő lejártá után július elején láthatja a közönség./mti/

-.-  
-7-

bb 9. üzemi szakrendelő intézet, négy új bölcsőde - urh-lánc az éjszakai orvosi ügyelet javítására tatabányán

vid/kz/pg la

1976. június 19.

kiemelkedő szerepet kapott az üzemegészségügy fejlesztése tatabánya ötödik ötéves tervében. a 10 főfoglalkozású üzemorvos számát tizenégyre emelik, s ezzel újabb négy nagyüzem, az alumíniumkohó, a hőerőmű, a 18-as számú volán és a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozóiról is főfoglalkozású üzemorvos gondoskodik majd. az üzemegészségügyi szolgálatot erősítik azzal is, hogy egy vagy több termelő egységet ellátó üzemi szakrendeléseket alakítanak ki, az ipari sajtátosságokat, ártalmakat jól ismerő szakorvosok alkalmazásával. megkezdik az iparban foglalkoztatott dolgozók morbiditási vizsgálatát. nyilván tartásba veszik azokat a munkásokat, akik zajos munkahelyeken dolgoznak, hasonlóképpen feltérképezik a kémiaiilag veszélyeztetett dolgozók munkahelyeit. a foglalkozási megbetegedések körülményeinek számbavételét laboratóriumi mérésekkel és klinikai vizsgálatokkal teszik szakszerűbbé. az egyik legjelentősebb új üzemegészségügyi beruházás lesz a tatabányai szénbányák erőforrásából felépítésre kerülő 12 munkahelyes üzemi szakrendelő intézet. az új létesítményben többek között röntgent, hallásvizsgáló, munkalelektani, szemészeti, sebészeti és belgyógyászati szakrendelést vezetnek be a szénmedence bányászai részére. csupán a tatabányai szénbányák 120 millió forintot költöttek évről-évre kifejezetten egészség- és munkavédelmi beruházásokra.

a gyermekorvosi ellátást is számottevően fejlesztik a terv-időszak végéig a bányászvárosban. a jelenlegi 13 gyermekköri orvosi állást további hárommal bővítik. a tanulók orvosi ellátására megszervezik a főfoglalkozású iskolaorvosi hálózatot. a gyermekgyógyász csoportvezetők munkájára alapozva kialakítják az ifjúságvédelmi gondozó-gyógyító centrumot.

új létesítmények építésével csökkentik a körzeti orvosi rendelők zsúfoltságát. javítják az éjszakai ügyeletes orvosi ellátást azzal, hogy kiépítik az urh-láncot, rövidhullámú adó-vevő készülékekkel szerelik fel az ügyeleteseket.

a többi között négy új bölcsőde, 50 új kórházi ágy, két öregek napközi otthona, 120 személyes csecsemőotthon, 30 személyes koraszülött otthon, 100 személyes szociális foglalkoztató és egy szociális panzió szerepel a város v. ötéves egészségügyi fejlesztési programjában. /mti/

-.-  
-8-

8.03/pg

L. 8.45

10. új kombájnok - átadás előtt

i/fj/gg/sl/pg la

1976. június 19.

megnőtt a mezőgazdasági üzemek érdeklődése a kombájnok iránt - ez is bizonyítja, közeledik a nagy nyári munka, a gabonaaratás ideje. a raktárakban megfelelő készlet várja a megrendelőket, jelenleg is mintegy 450 kombájn kínálnak eladásra, úgyhogy az idei nyáron nem lesz fennakadás a gépellátásban.

az ndk-ból 300 nagyteljesítményű arató-cséplőgépet rendelt az agrotröszt, a kombájnok június közepéig megérkeztek és az üzemek rendelkezésére állnak. az agroker-telepek az aratásig maradéktalanul átveszik a szovjet gépeket is, ezekből kétféle típust, az szk-5-öt és az szk-6-ost árusítják és mindkét gépből ellátják az üzemeket. az aratásig összesen 750 gépet importálnak.

a kombájnok <sup>át</sup>átadás előtt a szerelők gondosan megvizsgálják, ezért az agrotröszt külön összeget fizet a gépszerelő vállalatoknak anélkül, hogy a költséget a vevőkre áthárítanák. /mind-ez a munkábaállók gépek üzembiztonságát szolgálja./ a megyék többségében a mezőgép tröszt vállalatainál járatták be az arató-cséplőgépeket, néhány helyen az agroker gondoskodik erről, másutt az egyetemek, főiskolák tan gazdászai látják el ezt a szolgálatot.

miután van raktári készlet, a kombájnokat idén nem közvetlenül a vasutról irányítják - még az aratást közvetlenül megelőző időszakban sem - az üzemekbe. éveken át ez így volt, miután kevés gép állt rendelkezésre, a szerelők már a vasútállomáson várták az érkező kombájnokat, és hogy mielőbb átadhassák az üzemeknek, a helyszínen szerelték össze a gépeket. idén a telepeken „kapnak lábra”, az új berendezések, amelyek döntő többsége részt vesz az idei gabona-aratásban.

érdekes, hogy - igaz, csak két egységgel - új típussal bővült a hazai kombájnpark; Lengyelországból két gigant típusu nagy gépet hoztak be ellenőrző próbajárásra, ezeket a gépeket a fogadó gazdaságok vásárolják meg. várnak az nszkből is korszerű kombájnokat, ezek a termelési rendszerek gépparkját gazdagítják. /mti/

-.-  
-9-

8.20/pg

L. 8.55

bb 11. 30-40 százalékkal nagyobb termés - konténerben nevelik a salátát, paprikát, paradicsomot

i/kg/tm/pg sl la

1976. június 19.

ujfajta, ugynevezett konténeres zöldségtermesztési módszert kísérletezett ki a kertészeti egyetem zöldségtermesztési intézete. az eljárás lényege, hogy az üvegházi, vagy fólia-sátor alatti salátát, paprikát, paradicsomot és más növényeket műanyag-paláttal körbeveve, különösen jó minőségű földben nevelik. évente cserélhető a föld, így mindig jó talajban teremthető a zöldség. ezzel az eljárással 30-40 százalékkal nagyobb termést szedhetnek le, mint a hagyományos módon, ahol a fólia alatti talaj idővel kimerül.

az üvegházi vagy fólia alatti intenzív növénynevelés során egy évtizeden belül ki kell cserélni a tápanyagban elszegényedett talajréteget, ami költséges, fáradságos munka, hiszen gyakran hat-nyolc hektárnyi területen 20-25 centi mélységű réteget hordanak el, s hoznak újat helyébe. az egyetemen kikísérletezett eljárással éppen ezt a munkát takarítják meg. a 20 centiméter átmérőjű, 20-25 centi magas fóliapalástba - a konténerbe - néhány kilogramm földet töltenek, s ebben termesztik a zöldségnövényt. év végén a földet egyszerűen kicserélik, s így mindig jó a táptalaj. persze nem akármilyen földet használnak e célra, hanem a győr-sopron megyei talajerőgazdálkodási vállalatnál - magyar licenc alapján készülő - tőzeg alapanyagú különleges keveréket, amelyet vegasca néven hoznak forgalomba. a konténeres termesztési módszerrel nemcsak nagyobb a termés, de a hagyományosnál 8-10 nappal előbb indul meg az érés, hamarabb kezdődik a zöldségszezon.

soroksáron jelenleg 500 négyzetméter fólia alatt termesztik ezzel az eljárással a paprikát, paradicsomot, decembertől pedig a salátát s az új eljárás iránt már több zöldségtermelő gazdaság is érdeklődik. /mti/

--

bb 12. raktárbázis épül miskolcon

vid/kz/pg la

1976. június 19.

miskolcon a raktárak építése nem tartott lépést a kereskedelmi hálózat fejlődésével. súlyosbította a helyzetet, hogy számos nagykereskedelmi vállalat nemcsak borsodot, hanem a környező megyéket is miskolci telephelyéről látja el.

/folyt. köv./  
8.33/pg

-10-

R 905

bb 12. / raktárbázis épül...folyt/pg

a raktározási gondok enyhítésére az élelmiszer-vegyipari-, a vasvill-, a piért-, az amfora- és az észak-magyarországi textil nagykereskedelmi vállalat közös raktár építésére társult.

a tervek szerint az első ütemben <sup>egy</sup> közelítőleg 28.000 négyzetméteres raktárt hoznak létre miskolc északi iparvidékén, ahol közúti és vasuti megközelítése egyaránt biztosított. a gazdaságos kivitelezés érdekében a más ipari létesítményeknél jól bevált betonvázás megoldást alkalmazzák. az anyagmozgatást gépesítik. a raktárat úgy alakítják ki, hogy az később, hozzáépítéssel két-háromszorosára bővíthető legyen. /mti/

--

bb 13. szerszámnyél nagytételben

vid kz/pg la

1976, június 19.

több évszázados hagyománya van a fafaragásnak a bükk déli lábánál fekvő cserépfaluban. a különböző fából készült használati eszközök, szerszámok, disztárgyak faragása apáról-fiúra hagyományozódott az erdők lábánál fekvő községben. egész családok éltek ebből az ősi mesterségből. különösen az ott készített szerszámnyelek, kapa-kaszanyelek voltak keresettek, amelyek még az alföldi vásárookra is eljártak.

a mezőkövesd és vidéke áfész ezt a hagyományt fejlesztette tovább, mikor jól gépesített szerszámkészítő műhelyt rendezett be a községben, ahol az idén több mint 2,000.000 forint értékben készítenek különböző szerszámnyelet. jelenleg kapa- és kaszanyeleket gyártanak. a kombájnok és az egyre terjedő ipari termelési módok ellenére sem mentek még ki ezek a „divatból”, s különösen a háztáji és kisegítő gazdaságokban nőtt meg irántuk a kereslet. /mti/

--

-11-

8.45/pg

F 530

bb 14. új szerek a kukorica és a buza gyomtalanítására - egy milliárd forint értékűvel növeli a növényvédőszer gyártását 1980-ig a nitrokémia

vid/kz/pg la

1976. június 19.

hazánkban a növényvédőszer mintegy 70 százalékát a fő-  
fői nitrokémia állítja elő. elsődlegesen a gyomirtószer elő-  
állítására rendezkedtek be, ezt szolgálja a saját kutató appa-  
rátus és a szoros együttműködés a nehézvegyipari kutató inté-  
zettel és a növényvédelmi kutató intézettel. együtt dolgoz-  
nak az új szerek előállításáért és, a technológia továbbfejlesz-  
téséért is. az iv. ötéves terv utolsó évében a nitrokémia  
növényvédőszer-termelésének az értéke meghaladta az 1.6 milliárd  
forintot, az v. ötéves terv végére pedig eléri a 2.6 milliár-  
dot. a nagyszabású fejlesztéshez kidolgozták a prog-  
ramot s ennek megvalósításával a következő esztendőben számos  
új növényvédőszerrel bővül a hazai választék. a nitrokémia fő  
termékei a jövőben is a kukorica gyomirtószer lesznek. erre  
a célra három különböző típusú szert állítanak elő. már  
hagyományosan gyártják a triazin származékokat és az ugyancsak  
gyomirtásra használható acetanilid és a karbamid származékokat.  
a triazinok jó hatásokról nevezetesen, ugyanakkor lassan bom-  
lanak el a talajban. éppen ezért rövidesen olyan új triazin  
származék gyártását kezdik meg monazin néven, amely már  
egy esztendő alatt elbomlik a talajban, hatása azonban éppen  
olyan erejű, mint az ismert elődeié. a gyomirtószer másik  
csoportjában az acetanilid származékok között is több új-  
donságra számíthat a mezőgazdaság. a propaklór után megkezdik  
az annál jóval szélesebb hatású acetoklór gyártását is. ezt  
a szert a nevikivel közösen állította elő a nitrokémia. a  
karbamid típusú gyomirtószer felhasználásával hét kombiná-  
ciót dolgoznak ki. a nitrokémia gyártja a buza gyomirtó  
ugynevezett 2-4/családját. ennél szintén növelik a választé-  
köt és bővítik az üzemet. /mti/

Ld

--

bb 15. egymilliárd forint értékű feldolgozott műanyag a borsodi vegyi kombinátnál

vid/kz/pg la

1976. június 19.

az ötödik ötéves terv végére több mint háromszorosára nö-  
vekszik a borsodi vegyi kombinátban a műanyag feldolgozás. a  
tervek szerint a kazincbarcikai gyárban 1980-ban már  
1 milliárd forint értékű, főként építőipari felhasználásra  
alkalmas műanyagtermékeket állítanak elő.

a műanyagfeldolgozás fejlesztésére az építő pvc iii. üzem  
szomszédságában két új, együttesen csaknem 7.000 négyzetméter  
alapterületű üzemcsarnokot építenek. a szerelésüket megkezdték.  
ezekben helyezik el a préselt rudalaku és más formájú termékeket  
előállító extrudereket. 1980-ig a borsodi vegyi  
kombinát a műanyag feldolgozására összesen 50 nagyteljesít-  
ményű sajtológépet, ugynevezett extrudert vásárolt. /mti/

9.02/pg

-12-

7.950

bb 16. a rába gyár vállalása az v. ötéves terv időszakára:  
több mint 340 ezer futómű és több mint 100 ezer diesel-  
motor

vid/kz/pg la

1976. június 19.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár dolgozói az ötödik  
ötéves terv időszakára vállalták, hogy 1980-ig több mint  
340 ezer hátsó futóművet és több mint 100 ezer darab diesel-  
motort gyártanak. a győri gyár ezzel a két világszinvonalon  
gyártott termékkel nemcsak a hazai igényeket elégíti ki,  
hanem jelentős mennyiséget exportál is belőle.

az autóbuszokba, tehergépkocsikba és mezőgazdasági erőgépek-  
be beépíthető hátsó futómű és a nagyteljesítményű diesel-  
motorok a tőkés piacon is kedvező áron értékesíthetők. a rába-gyár tő-  
kés országokba irányuló exportja a negyedik ötéves tervben  
85 millió dollárt tett ki. az új ötéves terv idején ezt több  
mint a két és félszeresére akarják növelni. tovább tart a  
szocialista export dinamikus növekedése is.

az ötödik ötéves tervre szóló munkaverseny-vállalásban  
fő helyet kapott a gyártmány szerkezet további korszerűsítése,  
a hatékonyság növelése, az ésszerű takarékoság. jelentős  
fejlesztést hajtanak végre a motor- és a futóműgyártásban. ezekre  
a területekre további munkaerőt csoportosítanak át az alacso-  
nyabb hatékonysággal termelő üzemekből. nagy ütemben folytatja  
a rába-gyár nem győri üzemének fejlesztését, azok gyártmány szer-  
kezetének átalakítását. új gyárat építenek szombathelyen és tovább-  
fejlesztik a budapesti vörös csillag gépgyárat, valamint  
a kapuvári és a sárvári üzemeket.

a vállalás kiterjed arra is, hogy 25 százalékosról 20 száza-  
lékosra csökkentik az olyan dolgozók arányát, akik nem vé-  
gezték el az általános iskola nyolc osztályát. ezenkívül ötezer,  
többségükben munkás végez el különböző szakmai tanfolyamokat az  
ötödik ötéves terv időszakában.

a munkaverseny értékelésére, a vállalások minőségi és mennyi-  
ségi szintjének javítására új munkaverseny-szabályzatot dol-  
goztak ki és léptettek életbe. /mti/

--

-13-

9.15/pg

7.955

bb 17. Lottó tájékoztató

tm/pg ká

1976. június 19-

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 25. játékhéten öt találatos szelvény nem volt. négy találatos szelvénye 111 fogadónak volt, nyeresiményük egyenként 55.860 forint. három találatot 9.754 fogadó ért el, nyeresiményük egyenként 318 forint. a két találatos szelvények száma 261 615, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek. a nyeresimények a nyeresiményilleték levonása után értendők, a közölt adatok tájékoztató jellegűek. /mti/

-.

bb 18. elutazott budapestről a francia kommunista párt küldöttsége

t/nm/tm/pg ká

1976. június 19.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1976. június 16-19. között látogatást tett hazánkban a francia kommunista párt küldöttsége, amelyet gaston plissonnier, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezetett. a küldöttség tagjai voltak: guy hermier, a politikai bizottság tagja, marie-therese goutmann, a központi bizottság tagja, a szenátus kommunista csoportjának elnöke, jacques denis, a központi bizottság tagja és martin verlet, a központi bizottság munkatársa.

a küldöttséget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. a francia testvérpárt képviselői megbeszélést folytattak az mszmp tárgyaló csoportjával, amelynek vezetője óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, tagjai: gyenes andrás, a központi bizottság titkára, dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője és horn gyula, a kb osztályvezető-helyettese voltak.

itt-tartózkodása során a francia kommunisták küldöttsége látogatást tett az mszmp xiv. kerületi bizottságán, ahol megbeszélést folytatott szkokán ferencsel, a kerületi pártbizottság első titkárával, valamint a kerület párt- és tömegszervezeti aktivistáival.

az mszmp központi bizottságának székházában a nyílt és baráti légkörben lezajlott megbeszélések során az mszmp és az fkp képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik és pártjaik helyzetéről. széleskörű eszmecserét folytattak a nemzetközi helyzet, és a nemzetközi kommunista mozgalom kérdéseiről. megvizsgálták azokat a szükséges lépéseket, amelyek lehetővé teszik a két párt közötti gyümölcsöző együttműködés továbbfejlesztését.

/folyt. köv./

9.30/pg

-14-

L. 10. 15

bb 18. /elutazott budapestről...folyt/pg

az fkp küldöttségének magyarországi látogatása hozzájárult a két testvérpárt szoros elvtársi kapcsolatainak újabb megerősítéséhez.

a francia testvérpárt küldöttsége szombaton elutazott budapestről, bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

-.-

bb 19. a fonyódi alkotóház művészeinek kiállítása

vid/pg ká

áouy. június 19.

szombaton a nagyatádi gábor andor művelődési központban kiállítás nyílt a fonyódi-bélatelepi művészeti alkotóház gyűjteményéből. az évek óta ott pihenő, s dolgozó művészek munkái kerültek ezúttal a megye legfiatalabb városának művészetkedvelő közönsége elé. huszonnyolc grafika, köztük szofijet, lengyel, osztrák alkotók művei láthatók a kiállításon. /mti/

-.-

bb 20. diplomaosztás a szombathelyi tanárképző főiskolán

vid/ká/pg

1976. június 19.

diplomaosztó ünnepi tanácsulést rendeztek szombaton a szombathelyi tanárképző főiskolán. az idén első ízben végeztek az intézetben közművelődés szakos hallgatók.

a főiskola hazánk első olyan felsőoktatási intézménye, amelyben főiskolai szintű tanári szakokkal párosított közművelődési szakemberképzést folytatnak. tanítókat, általános iskolai tanárokat és népművelőket, illetve könyvtárosokat készítenek elő hivatásukra. az intézmény olyan pedagógusokat ad a társadalomnak, akik a közoktatásnak és közművelődésnek egyaránt avatott szakemberei. a főiskolán az idén a közművelődési, valamint a tanári szakon 118-an, a tanítói szakon nyolcvan, a népművelő könyvtár szakon pedig hetvennyolcan végeztek.

az ünnepségen szalay lászló főigazgató, tanszékvezető főiskolai tanár adta át a diplomákat. /mti/

-.-

-15-

9.50/pg

F 10. 30

bb 21. borsóműszak a szabadszombaton

vid/ká/pg

1976. június 19.

június 19-án, szabad szombaton is teljes üzemen volt a zöldborsó-feldolgozó vonal a debreceni konzervgyárban. az elmúlt napok esős és meleg időjárása következtében meggyorsult az érés, folyamatosan tudnak dolgozni az arató és cséplőgépek. tíz gazdaságból küldtek szombaton frissen csépelte zöldborsót a debreceni gyárba, ahol mintegy 15 vagonnal vettek át ezen a napon. a termés felét konzerválták, másik részét mélyhűtötték. a borsófeldolgozók vasárnap is dolgoznak. ebben az esztendőben 2338 hektáron termelnek zöldborsót környékbeli nagyüzemek a debreceni konzervgyárnak, ahol 900-1000 vagon termés átvételére készültek fel. /mti/

--

bb 22. csehszlovákiába utazott a hajduszoboszlói énekkar

vid/ká/pg

1976. június 19.

szombaton csehszlovákiába utazott a hajduszoboszlói városi és pedagógus énekkar, valamint a zeneiskola tanáraiból szervezett kamarazenekar. magyar hét keretében három alkalommal lépnek közönség elé luhacsovícében és trencsénben. /mti/

--

bb 23. közlekedési balesetek

tm/pg ká

1976. június 19.

budapesten a xvii. kerületi pesti ut és tápióbicske ut kereszteződésében tanács lászló 38 éves segédmunkás, budapesti lakos motorkerékpárjával nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak és a személygépkocsi után haladó tehergépkocsi áthajtott a felborult motorkerékpáron. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyos sérülést szenvedett, utasa felesége, tanács lászlóné kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint tanács lászló szabálytalanul előzött.

szerencs határában a közuton simkó béla 76 éves nyugdíjas, amerikai állampolgár, miskolci lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti bal oldalra, nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő herczegh zoltán 21 éves egyetemi hallgató, tiszaluci lakos motorkerékpárosnak, majd egy tehergépkocsinak. a baleset következtében herczegh zoltán a helyszínen meghalt, simkó bélát életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. a baleset oka: simkó béla figyelmetlenül vezetett.

/folyt, köv./  
10.10/pg

-16-

Ki 10.10.76

bb 23. / közlekedési...folyt/pg

recsk és sirok községek között a közuton barta andrás 19 éves gépkocsivezető, fésőtárkányi lakos tehergépkocsival áttért menetirány szerinti bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő somoskői lászló 38 éves gépkocsivezető által vezetett tehergépkocsival. a baleset következtében somoskői lászló a helyszínen, utasai közül lehotai miklós 40 éves művezető, salgótarjáni lakos pedig kórházba szállítás után meghalt. barta andrást és a tehergépkocsi másik utasát súlyos sérüléssel kórházba szállították. a baleset oka: gyorsajtás.  
/ barta andrás

szódliget határában a közuton egy személygépkocsi elgázolta baranya albert 81 éves nyugdíjas, szódligeti kerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: a kerékpáros figyelmetlenül kanyarodott.

kaposvárrott, a vöröshadsereg utcában purger sándor 26 éves gépkocsivezető, kaposujlaki lakos tehergépkocsival nekiütközött tián ferenc 24 éves szobafestő, kaposvári lakos motorkerékpárosnak, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: a tehergépkocsivezető szabálytalanul kanyarodott. purger sándort a rendőrség őrizetbe vette.

törökszentmiklós belterületén egy személygépkocsi elütötte varga istván 5 éves törökszentmiklói gyermeket, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: a gyerek féktávolságon belül a gépkocsi elé szaladt. /mti/

--

bb 24. aratási előzetes: munkára készek a kombájnok bácskiskun megyében

vid/ká/pg

1976. június 19.

az alföld egyik nagy gabonatermő vidékén, bács-kiskun megyében elkészült a kalászosok betakarításának ,,menetrendje,,. a gabonák jelenlegi érésfokát figyelembe véve előreláthatóan június utolsó napjaiban állhatnak munkába a kombájnok. a hagyományos péter-pál-napi aratáskezdési időnyt módosította a kor mezőgazdasági technikája. a közvetlen szántóföldi betakarításhoz meg kell várni a kalászosok teljes beérését, ugyanakkor az intenzív természetesen a tenyészidő is hosszabbodott. a korábban hónapokat igénylő aratás ma mindössze 25 napot vesz igénybe. a betakarítás sikere a jó üzemszervezésen, a megfelelő számú és karbantartott gépen múlik. a megye nagyüzemi gazdaságaiban, ahol menetkészen állnak a kombájnok, ,,háziilagosan,, gondoskodtak az alkatrészutánpótlásról, s felkészültek a szántóföldi szervizre is.

/folyt. köv./  
10.30/pg

- 17-

Ki 10.30

bb 24. / aratási előzetes:...folyt/pg

az aratás menetét egyeztették a gabonafelvásárló és fel-  
dolgozó vállalattal is, hogy elkerüljék az értékesítéssel járó  
torlódást, idővesztést. a megye telepein naponta 1000-  
1500 vagon terményt tudnak átvenni, s felkészültek az esetle-  
ges nedves gabona fogadására is. baján, kalocsán és kecskemé-  
ten új tárház várja a kenyérnekvalót. /mti/

-.-

bb 25. üzemmérnököket avattak keszthelyen

vid/pg ká

1976. június 19.

keszthelyen, az agrártudományi egyetem dísztermében, szom-  
baton üzemmérnököket avattak. dr. belák sándor akadémikus, az  
egyetem rektora 39 nappali és 21 levelező tagozaton végzett  
hallgatónak adta át az üzemmérnöki oklevelet. /mti/

-.-

bb 26. vendéggjárás sopronban, a fertő tónál és pannonhalmán

vid/ká/pg

1976. június 19.

győr-sopron megye kirándulólhelyein már szombaton telt ház  
volt. sopronban az üdülőkkel együtt mintegy 3 ezer olyan vendég  
tartózkodott, aki az éjszakát is a városban töltötte. a szálló-  
dáknak, a kempingeknek, a turistaszállókban és fizetővendég-  
szolgálat szobáiban minden hely foglalt volt. a soproniak kedvelt  
kirándulólhelyét, a károly-magaslatot, már a délelőtti órákban  
ellepték a kirándulók. nagy volt a vendéggjárás a fertőrákosi  
öbölben cölöpökre, vízre épített fertő tavi üdülőtelen is: több  
mint 2 ezren töltötték el napozással, vitorlázással, fürdőzéssel  
a szabadszombatot. a fertőtó sekély vize hamar felmelegszik.

a nagycenki széchenyi, a fertődi eszterházy kastélyt és a pan-  
nonhalmi várat is sokszáz turista kereste fel. a szigetközi,  
a győri vizpartokat ellepték a kirándulók és a horgászok. győr-  
sopron megye melegvizes strandjait több mint 20 ezren keres-  
ték fel ezen a napon, köztük sok csehszlovák és osztrák turista.  
/mti/

-.  
-18-

11.05/pg

F 11'30

bb 27. egy nép hazát akar - palesztin kiállítás turkevén  
vid/pg ká

1976. június 19.

egy nép hazát akar. címmel palesztin kiállítás nyílt szom-  
baton turkevén, az országos béketanács, valamint a hazafias nép-  
front megyei és városi bizottságának közös rendezésében. a vörös  
csillag tsz székházában kiállított több mint harminc tabló a  
palesztin nép küzdelmét és harcát mutatja be önálló, független ál-  
lamának megteremtéséért, emberi jogainak kivívásáért. /mti/

-.-

bb 28. laborcz mónika keramikus kiállítása oroszlányon

vid/pg ká

1976. június 19.

szombaton nyitották meg oroszlányon laborcz mónika keramikus  
művész kiállítását. ez volt az első olyan kiállítás a bányász-  
városban, amelyet a városi tanács dísz-udvarában  
rendeztek. a jövőben sorozatosan nyitnak majd hasonló szabadtéri  
kiállításokat, a fiatal budapesti művész ezuttal használati  
kerámiáit és kertplasztikáit mutatja be. /mti/

-.-

bb 29. új gyár építését kezdte meg a tiszamenti vegyiművek

vid/pg ká

1976. június 19.

az alföld nagy vegyipari üzeme, a szolnoki tiszamenti vegyi-  
művek elkészítette ötödik ötéves tervét. a tervidőszak legkiemel-  
kedőbb feladata a vállalat új nátriumtripolifoszfát üzemének  
felépítése lesz, amely kilencszáz millió forint/beruházási  
hitelkérelmet, felvonultak az építők és hozzáálltak a komplex  
nagy létesítmény szociális épületeinek alapozásához. az  
új gyár az egyre növekvő méretű mosószergyártáshoz állít majd  
elő olyan alapanyagot, amelyet a népgazdaság eddig tőkés országok-  
ból szerzett be. a beruházást gyorsított tempóban építik, hiszen  
a szerződés szerint 1979 első negyedévében már termel az új ü-  
zem.

bár az év eleje nem volt teljesen zökkenő mentes, a vegyiművek  
sikeresen kezdte az ötödik ötéves terv első évét. az első fél-  
évben várhatóan mintegy 14 000 forintos szuperfoszfátot, csak-  
nem ugyanennyi kevert műtrágyát és többszáz tonna mosószert  
állít elő terven felül. a belföldi és az export-értékesítések is  
kedvezően alakulnak. mosószerből például 500 tonnával értékesi-  
tettek többet a hazai piacon mint az előirányzott mennyiség. /mti/

-.-

-19-

\* tonna

11.15/pg

beruházást igényel. a magyar nemzeti bank elnöksége  
jövahagyta a

F 11'45

bb 30. megemlékezés badacsonyan egy józsef festőművész halálának 25. évfordulójáról

vid/pg ká

1976. június 19.

badacsonyan, a művelődési központban szombaton az egy józsef emlékmúzeum baráti köre a festő halálának negyedszázados évfordulója alkalmából közgyűlést tartott. keresztury dezső író emlékezett a balaton nagy festőjére, akinek életutjáról a veszprémi petőfi színház művészei mutattak be életképeket. ez alkalommal vetítették le az egy józsef művészetéről készült tv-filmet is.

az évforduló alkalmából a művelődési központban szeptember szücs levente: egy portrék című fotókiállítását, kezshelyen a balatoni múzeumban egy józsef grafikáinak kiállítását nyitották meg.

a baráti kör tagjai megkoszorúzták egy józsef sírját, a festő egykori házában lévő emléktáblát és badacsonyi szobrát. /mti/

--

bb 31. évadzáró társulati ülés a veszprémi petőfi színházban

vid/ká/pg

1976. június 19.

veszprémben szombaton tartotta 15. évadzáró társulati ülését a petőfi színház. az ülésen pétervári istván, a színház igazgatója elmondotta: az elmúlt évadban több mint 160 ezer néző előtt 315 előadást tartottak. a társulat az öt veszprémi megyei városon kívül rendszeresen vendégszerepelt székesfehérváron, szombathelyen és dunaujvárosban. az egyelőadásra jutó nézők száma tovább emelkedett. bejelentette, hogy a veszprémi színház romániai vendégszereplése után az idén újabb külföldi vendégszereplésre készül. június 24-től a jelenia góra-i lengyel színházvendéggjátékát viszonzozzák egyhetes turnén. a lengyelországi vendégszereplésen bemutatják kocsis istván: a nagy játékos című drámáját és shaw a széptevő című vígjátékát.

az évadzáró társulati ülésen átadták a kishaludgy sándor színművészeti díjat és a veszprémi megyei tanács díját. /mti/

--  
-20-

11.40/pg

F 1210

bb 32. ifjúsági találkozó, kiállítás, hangversenyek pest megyében

vid/gö/fe/pg ká

1976. június 19.

gazdag kulturális programmal zárult a hét pest megyében. a veresegyházi ifjúsági találkozó keretében szombaton reggel irodalmi színpadok tartottak bemutatót a község piacterén. ezt követően nyolc ifjúsági klub versmondóinak, amatőr képzőművészeinek vetélkedőjét tekinthették meg az érdeklődők.

a nagymarosi művelődési házban szombaton délelőtt nyitották meg pécsi lászló állami- és munkácsy-díjas textiltervező művész, valamint krajcsovits margit keramikus művész alkotásaiból rendezett közös kiállítást. a két művész legszebb alkotásainak bemutatóját július 4-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

a zebegényi szőnyi istván emlékmúzeum parkjában rendezett zene és hétvége alkalmából szombaton neves fővárosi művészekkel, írőkkel és képzőművészekkel találkozott a közönség. a leányfalun zajló művészeti napok keretében opera- és áriaestet rendeztek. /mti/

--

bb

33. felhasználható: 15 órától

Litván énekegyüttes szolnokon

vid/ká/pg

1976. június 19.

a dobilas litván énekkar szombaton szolnokra érkezett. a nyolcvan tagú együttes magyarországi vendégszereplésének első állomásán, a szolnoki MÁV járműjavítóüzem művelődési központjában mutatta be a litván nép legszebb dalait.

kisujszálláson a városi művelődési házban a krakkói lutnia rabotnica férfikar vendégszerepelt. a hangversenyen lengyel kórusműveket és népdalokat adtak elő és bemutattak néhány magyar kórusművet is. /mti/

bb 34. festők a balatonról - kiállítás tihanyban

vid/pg ká

1976. június 19.

ti hanyban, az egykori apátságépületben berendezett múzeumban szombaton festők a balatonról címmel kiállítást rendeztek. a kiállítást szombaton dr. bodnár éva művészettörténész nyitotta meg. /mti/

--  
-21-

11.55/pg

F 1210

bb 35. tanévzáró az egri ho si minh tanárképző főiskolán  
vid/pg ká 1976. június 19.

az egri ho si minh tanárképző főiskola tanévzáró és tanár-  
avató ünnepségét szombaton délelőtt rendezték egerben. az ün-  
nepségen részt vett vaskó mihály, az mszmp heves megyei bizottsá-  
gának első titkára és nguyen manh cam, a vietnami demokratikus  
köztársaság budapesti nagykövete is.

dr. szűcs lászló főigazgató méltatta az elmúlt tanév eredményét,  
majd 307 most végzett hallgatónak átnyújtotta diplomá-  
ját, közöttük 7 vietnami fiatalnak, akik szintén az egri intéz-  
ményben folytatták négy éven át tanulmányaikat.

a tanáravató ünnepségen átadták a ho si minh tanárképző  
főiskola alapítványait, illetve díjait és jutalmait. /mti/

bb 36. elutazott a csehszlovák pártmunkásküldöttség  
tm/pr/pg ká 1976. június 19.

szombaton elutazott csehszlovákia kommunista pártja közpon-  
ti bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely a magyar szocialista  
munkáspárt központi bizottságának meghívására miroslav müller-  
nek, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével a kul-  
turális terület pártirányításának kérdéseit tanulmányozta. a kül-  
döttséget fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának  
tagja, a központi bizottság titkára, a delegációt dr. kor-  
nidesz mihály, a központi bizottság osztályvezetője bucsuz-  
tatta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialis-  
ta köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb 37. sarlós istván látogatása vas megyében  
vid/ka/pg 1976. június 19.

vas megyébe látogatott sarlós istván, az mszmp politikai  
bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának  
főtittkára. benteken körmenden a járási pártbizottság széknázá-  
ban kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára, dr. gon-  
da györgy, a megyei tanács elnöke, valamint a járási és nagy-  
községi vezetők fogadták a vendéget, aki tájékoztatást hall-  
gatott meg körmendi és a járás fejlődéséről, az őrségi nemzetisé-  
gi községek helyzetéről.

/folyt, köv./  
12.10/pg

- 22 -

12.20

bb 37. / sarlós istván...folyt/pg

ezt követően sarlós istván vendéglátói társaságában rövid  
sétát tett körmendi központjában, ellátogatott a bartók béla  
lakótelepre, amátyás király uti bölcsődébe, óvodába, a kör-  
zeti általános iskolába és diákotthonba, betért a szövetkezeti  
áruházba, érdeklődött az áruforgalomról, az áruellátásról.  
a népfront főtittkára ellátogatott az egyesült gyógyszer-és  
tápszergyár körmendi üzemébe, ahol az idén már 1900 tonna gyer-  
mektápszert és jelentős mennyiségű gyógyszert állítanak elő,  
majd felkereste a bajánsenyei termelőszövetkezetet.

a látogatás befejező napján, szombaton sarlós istván  
szombathelyen részt vett a hazafias népfront vas megyei küldött-  
értekezletén. /mti/

bb 38. kádár jános távirata az európai ifjusági és diáktalálkozó  
résztvevőihez

fe/pg ká 1976. június 19.

kedves fiatal barátaim!

a magyar szocialista munkáspárt nevében köszöntöm az európai  
ifjusági és diáktalálkozó jelenlevő nemzetközi és nemzeti if-  
jusági szervezetek képviselőit.

a békéért, a biztonságért és a társadalmi fejlődésért küzdő  
erők harcának - melyből a magyar nép és ifjúságunk is tevékenyen  
részt vállal - kiemelkedő eredményei vannak. az emberiség történelme  
során először érte el, hogy egy új világháború megakadályozása  
reális lehetőséggé vált. valamennyiünk alapvető érdeke, hogy a  
népek a békés egymás mellett élés szellemében közösen for-  
málják az emberiség boldogabb jövőjét, őrizzék az öt  
kontinens békéjét.

európa és a világ haladó ifjúsága is joggal lehet büszke az  
elért eredményekre, hiszen részese azoknak. meggyőződésem, hogy  
felelősségteljes tanácskozásuk a nemzetközi szolidari-  
tás szellemében mérí fel az ifju nemzedék tennivalóit  
és cselekvési programot ad az enyhülési folyamat elmélyi-  
téséért vívott küzdelmükhöz.

őszintén kívánom, hogy az európai ifjúság e jelentős fóruma  
végezzen eredményes munkát, szolgálja a tartós béke, a biztonság,  
az együttműködés és a társadalmi haladás ügyét.

kádár jános  
az mszmp kb első titkára

/mti/

- 23 -

12.20/pg

12.20

bb 39. a bkv közleménye

kf/tm um ká

1976. június 19.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy június 21-ről 22-re virradóéjjel 22 órától hajnali 4 óráig az üllői ut - kálvin tér kereszteződése előtt létesítendő ideiglenes villamosvégállomás vágányépítési munkái miatt nagyvárad tér és marx tér között villamos vitaldijjal autóbuszok közlekednek.

június 22-én üzemkezdettől a metró-építéssel kapcsolatos kálvin téri és a muzeum körüti vágány- és utépitési munkák miatt - az év végéig az észak-déli metróvonal első szakaszának üzembehelyezéséig - a 42-es, az 52-es jelzésű villamosok, illetve az 52-es éjszakai villamosjáratok kispeszt külső végállomás és az üllői ut - kálvin tér között közlekednek. ezzel egyidejűleg az 52/a jelzésű villamos közlekedtetését megszüntetik. a tolbunin körüti utépités és a kálvin téri vágányépítés befejezéséig a marx tér és madách tér között 52/b jelzésű villamosok, a madách tér és kálvin tér között pedig az eddiginél sűrűbben közlekedő 47-es, 49-es jelzésű villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat.

június 25-től július 25-ig a hungexpo területén rendezendő "harminc győzelmes év" képzőművészeti tárlathoz naponta 9.20-tól 19.30-ig 100-as jelzésű autóbuszok közlekednek az örs vezér tér és a vásár főbejárata között./mti/

--

bb 40. hétfői csónakázás az aggteleki barlangban

vi/um ká

1976. június 19.

a világhírű aggteleki barlangvidéket a hét végén százával keresték fel a hazai és a külföldi vendégek. a páratlan szépségű, színes higanyózlámpákkal megvilágított cseppkőbarlang mellett újabb látványosság, illetve szórakozási lehetőség is várta a szombaton odalátogatókat. a stix és az acheron partak vizének összegyűjtésével kialakított földalatti tavon ismét megkezdődött a csónakázás. két, egyenként 20 személyt szállító, akkumulátor meghajtású csónak szállítja a barlangi csónakozókat a különleges élményt nyújtó földalatti turákra. /mti/

--

- 24 -

12.30/um

R 13'25

bb 41. ifjúsági üdülőtábor miskolc-tapolcán

vid/um kábs

1976. június 19.

a borsod megyei idegenforgalmi hivatal miskolc-tapolcai kempingjében szombaton nyári ifjúsági üdülőtábor nyílt. az ország különböző részéből háromszázötven középiskolás diák érkezett egyhetes üdülésre. a budapesti, szombathelyi, győri, szegedi fiatalok részére gazdag programról gondoskodnak./mti/

--

bb 42. kertbarát tanácskozás, kisgép-bemutató székesfehérváron

vid/um ká

1976. június 19.

kertbarát tanácskozás és kisgép-bemutató kezdődött szombaton székesfehérváron. a városban 740 tagu kerttársulás, valamint növényvédelmi és géphasznosítási szakcsoport működik az áfész támogatásával. a tapasztalatcserére berei józsef 2000 négyszögletes kertjében került sor, ahol bemutatták az agroker által forgalmazott, legújabb kert kisgépeket, permetező eszközöket és növényvédő szereket, valamint a kerttársulás tagjai által készített kisgépeket, munkaeszközöket is. a bemutatón a legsikerültebb barkács-gépeket, berendezéseket díjazták. a székesfehérvár és vidéke gorsium áfész tájékoztatót tartott a szakcsoport tagoknak nyújtott termelői kedvezményekről./mti/

--

bb43. orvosi konferencia szolnokon

vid/umká

1976. június 19.

a szegedi orvostudományi egyetem gyakorló tankórházainak orvosi szombaton tudományos tanéyzáró konferenciát rendeztek szolnokon. a konferencián a szolnoki, a szegedi, a kecskeméti, a gyulai és a szentesi kórházak orvosi ismertették tapasztalataikat az orvostanhallgatók gyakorlati felkészítéséről. a résztvevők megtekintették a közelmúltban átadott új szolnoki belgyógyászati osztályt, amelyben 262 beteget gyógyítanak korszerű körülmények között./mti/

--

12.55/um

R 13'25

bb 44. időjárásjelentés

pg

1976. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. június 19-én  
12 órakor:

sok napsütés

a london-varsó-kijev vonaltól északra az atlanti-óceán térségéből hűvös és melegebb léghullámok követik egymást nyugat-keleti irányban. hatásukra a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területének északi részén változékony, helyenként esős az időjárás. ugyanakkor az említett vonaltól délre a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, száraz, napos az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet főleg az ibériai-félszigeten jóval az átlag fölött van. a következő 36 órában az óceáni léghullámok pályája kissé délebbre kerül, de a kárpát-medence időjárásában nem lesz lényeges változás.

hazánkban pénteken az ország nagy részén 12-15 órán át sütött a nap, csupán az északkeleti határvidéken növekedett meg a felhőzet, és egy-két helyen zivatar is kialakult. a lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 5 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-28 fok között váltakozott. derült éjszaka után szombat hajnalra általában 8-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte napos, száraz idő volt, néhány helyen kissé megélnkült a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 22-25 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20.1 fok volt, 0.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

az ország nagy részén kevés felhő, száraz, napos idő, de vasárnap a délutáni óráktól a nyugati országrészben megnövekvő felhőzet, egy-két helyen záporral, zivatarral.

napközben megélnkült, a dunántúlon helyenként megerősödő déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 25-29 fok között.

a duna vizállása budapestnél 304 cm, a víz hőmérséklete 18.6 fok.  
/mti/

-26-

13.05/pg

13.25

bb 46. a kecskeméti tanyaszínház sikere

vd/pg ká

1976. június 19.

június 12-20. között ismét uton volt a bács-kiskun megyei művelődési központ tanyaszínháznak nevezett művészcsoportja. husz tanyaközpontban, faluban és városban mutatta be műsorát. a kecskeméti, a szolnoki, és a budapesti 25. színház fiatal művészeiből alakult kis vándortársulat szombaton kiskőrösön, majd akasztón szórakoztatta a közönséget. a tanyaszínház kilencnapos „évadja”, vasárnap zárul. délelőtt a jásszentlászlói piac-teren, délután a szarkási tanyaközpontban, este pedig a lajosmizsei szociális otthonban mutatkozik be. a tanyaszínháznak nagy sikere van. működésének egy éve alatt, tavaly nyár óta, körülbelül 15 000 nézője volt. /mti/

-.-

bb 47. korszerű kis - és középüzemekké fejlődnek veszprém megye ipari szövetkezetei

vid/ká/pg

1976. június 19.

veszprém megye ipari szövetkezetei 1980-ig korszerű kis- és középüzemekké fejlődnek - jelentették be szombaton a veszprémi kiszöv-küldöttközgyűlésen. a iv. ötéves tervidőszak elején 10 éves műszaki fejlesztési program végrehajtását kezdték meg. ennek során a szövetkezeteknek csaknem fele új telephelyre költözött, ahol korszerű üzemházakban, modern gépi berendezésekkel dolgoznak.

veszprém megye szövetkezeti ipara a iv. ötéves tervidőszakban hárommilliárd forint termelési értéket állított elő. több, mint 500 millió forint a tervidőszakban teljesített szolgáltatások értéke. e tekintetben azonban erőteljesebb fejlesztésre van szükség - hangsúlyozták a küldöttközgyűlésen. új lendületet ad a szolgáltatások fejlődésének, hogy a pápai szolgáltató ház után az elmúlt hetekben megnyiták a veszprémi kereskedelmi központ új ipari szolgáltató egységei. rövidesen befejeződik a balatonalmádi és a várpalotai autószerelviz építése is. /mti/

-27-

13.05/pg

13.35

bb 48 a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

pg ká

1976. június 19.

1. harminc győzelmes év - kiállítás
  2. csillagászati nyár
  3. községfejlesztés mórott
  4. fiatal vonósok versenye
  5. kedvezményes tüzelőakció
  6. germán sir gorsiumban
  7. mit ígér a tv!
  8. kisoroszlánok
  9. urh-lánc
  10. új kombájnok
  11. konténeres salátanevelés
  12. raktárbázis
  13. szerszámyél nagytételben
  14. nitrokémia
  15. borsodi vegyikombinát
  16. rába gyár vállalása
  17. lottó tájékoztató
  18. elutazott a francia kp küldöttsége
  19. alkotóház
  20. diplomaosztás
  21. borsóműszak
  22. a hajduszoboszlói énekkar csehszlovákiába utazott
  23. közlekedési balesetek
  24. aratási előzetes
  25. üzemmérnököket avattak
  26. vendégjárás sopronban
  27. palesztin kiállítás turkeven
  28. laborcz mónika kiállítása
  29. tiszamenti vegyiművek
  30. megemlékezés badacsonyan
  31. évadzáró a veszprémi petőfi színházban
  32. ifjúsági találkozó, kiállítás stb. pest megyében
  33. litván énekegyüttes
  34. festők a balatonról - kiállítás
  35. tanévzáró az egri tanárképzőben
  36. elutazott a csehszlovák pártmunkásküldöttség
  37. sarlós istván vas megyében
  38. kádár jános levele
  39. bkv közlemény
  40. hétvégi csónakázás
  41. ifjúsági üdülőtábor
  42. kertbarát tanácskozás
  43. orvosi konferencia
  44. időjárás
  45. hírjegyzék
- /mti/

-28-

13.10

13.40

bb 48 felhasználható: 15.30 óra után

népfront megyei küldöttértekezlet szombathelyen és nyiregyházán

vid/pg ká

1976. június 19.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága szombaton szombathelyen, a bartók béla teremben tartotta küldöttértekezletét. az eseményen részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára.

a mozgalom négy éves munkáját értékelő beszámolóban és vitában megállapították, hogy a népfront vas megye társadalmi, politikai életének állandó tényezője, jelentős része volt az anyagi, szellemi javak gyarapításában. eredményesen valósította meg a közjogi, politikai, tömegnevelési feladatait, s megkülönböztetett figyelmet fordított a megye 16 településén élő nemzetiségi lakosság életkörülményeinek javítására. a város-és községfejlesztési munka a megyében közügyé vált. ezt tükrözi többek között, hogy a lakosság a negyedik ötéves teridőszakban több mint 281 millió forint értékű társadalmi munkával segítette lakóhelyének fejlesztését, szépítését. a küldöttgyűlésen hangsúlyozták, hogy az aprófalvas vas megyében fokozott munka vár a népfront bizottságokra: összekötő szerepet töltenek be a falvak lakossága és a központi tanács között.

a küldöttértekezleten újjáválasztották a megyei népfront bizottságot, amelynek elnöke ismét dr. istván lajos kandidátus, a vas megyei vérellátó alközpont vezető főorvosa, titkára pedig havasy jeno lett.

nyiregyházán, a mórlicz zsigmond színházban rendezték meg a hazafias népfront szabócs-szatmár megyei küldöttértekezletét, amelyen részt vett és felszólalt benkei andrás, a tanácskozáson megállapították: a hazafias népfront-mozgalom állandóan ható, széles tömeget átfogó politikai tényezővé vált a megyében. a 270 népfront bizottságban 6550 tag, a különböző társadalmi bizottságokban aktivisták ezrei dolgoztak a szocialista célok megvalósításáért. a népfront bizottságok szerepe, jelentősége különösen a lakóterületi munkában, a kisközségek, tanyai települések lakosainak tájékoztatásában, felvilágosításában jelentős, falugyűlések és vitafórumok százain tizezrekkel folytattak eszmecserét az időszerű kérdésekről, az embereket legközelebről érintő helyi feladatokról. a népfront bizottságok szoros kapcsolatokat építettek ki a tanácsokkal, a társadalmi, tömeg és érdekképviseleti szervekkel, tudományos egyesületekkel.

a küldöttértekezlet újjáválasztotta a megyei népfront bizottságot, amelynek elnöke dr. szeifert gyula, a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság vezetője, titkára pedig gulyás emilné dr. lett. /mti/

belügyminiszter.

-29-

13.30/00

bb 49. nemzetközi televíziós rendezőverseny budapesten

fe/pg ká

1976. június 19.

június 22-én kezdődik a magyar televízió nemzetközi rendezőversenye a komolyzene kategóriában. a verseny válogatóján 7 ország tv állomásának 14 versenyzője vesz részt. a rendezők szó-  
lőhangszeres, kamarazene és szimfonikus művek televíziós fel-  
dolgozásával versenyeznek. művészi teljesítményüket 9 tagú  
televíziós és zenei szaktekintélyekből álló, nemzetközi zsűri  
bírálja el. a verseny válogatójának eredményhirdetését a hét  
júniusi 27-i műsorában egyenes adásban közvetíti a televízió.  
a válogató mezőnyének legjobb 9 versenyzője jut tovább a szeptem-  
ber 14-19 között megrendezésre kerülő nyilvános televíziós ver-  
senyre. /mti/

-.-

bb 50. elutazott budapestről dr. jakov szirotkovics horvát  
kormányelnök

t/mn/gg/pg ká

1976. június 19.

szombaton befejezte hivatalos baráti látogatását magyar-  
országon dr. jakov szirotkovics a horvát szocialista köz-  
társaság kormányelnöke. elutazása előtt a ferihegyi  
repülőtéren elmondta az újságíróknak, hogy magyarországi lá-  
togatása hasznosnak és eredményesnek bizonyult és hozzájárult  
a két fél gazdasági és kulturális kapcsolatainak fejlesztéséhez.

dr. jakov szirotkovics, a horvát szocialista köztársaság kor-  
mányelnöke, valamint a társaságában lévő ljubomir majerics, a hor-  
vát kormány tagja, a külkapcsolatokkal foglalkozó tanács elnöke  
és mirko skakics, a horvát kormány tagja, a köztársaság pénzügy-  
minisztere szombaton délután elutazott budapestről. bucsuz-  
tatására a ferihegyi repülőtéren megelent dr. szekér gyula  
miniszterelnökhelyettes, roska istván külügyminiszterhelyettes  
garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes, és dr. vin-  
cze imre pénzügyminiszterhelyettes. ott volt halász józsef,  
hazánk belgrádi nagykövete és dr. vitomir gasparovics, a jugosz-  
láv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-  
-30-

14.40/pg

14<sup>50</sup>

bb 51. robert capa emlékkiállítás szekszárdon

vid/ká/pg

1976. június 19.

robert capa világhírű magyar származású fotóművész képeiből  
emlékkiállítás nyílt szombaton a szekszárdi balogh ádám muzeum-  
ban. a tárlaton a budapesten született művész mintegy hetven  
fotóját mutatják be. a kiállítás július 18-ig tekinthető meg  
szekszárdon. /mi/

-.-

bb 52. a sárközi lakodalmas népnépművelő előestéje

vid/pg ká

1976. június 19.

szombaton néptáncestekkel és népdalos vetélkedővel megkezdő-  
dött a két évenként megrendezésre kerülő sárközi lakodalmas nép-  
népművelő színes műsora a táj falvaiban. alsónyéken az ócsényi,  
sárpilisén a sídagárdi népi együttes, decsen a szekszárdi, bátán  
a dombóvári kapos táncgyüttes lépett fel. az ócsényi művelő-  
dési házban tolna megyei népdaléneklési, zenélési vetélkedőt rend-  
eztek.

vasárnap délután három órakor lesz decsen az ünnepség nagy  
látványossága: a sárközi lakodalmi felvonulás, amelyet az or-  
szág minden részéből, sőt külföldről érkező turistacsoportok is  
megtekintetnek. /mti/

-.-

bb 53. felhasználható 17 órától

észt képzőművészeti kiállítás simontornyán

vid/ká/pg

1976. június 19.

simontornyán észt képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton.  
a helyreállított vár olvasótermében a szolnoki damjanich jános  
múzeum észt képzőművészeti gyűjteményéből csaknem félszáz réz-  
karcot, linómetszetet és színes nyomatot mutatnak.

a kiállítás megnyitója után a magyar rézfúvós együttes hangver-  
senyezett az ódon falak közt. /mti/

-.-

-31-

15.00/pg

15<sup>20</sup>

bb.54. Lottó nyereményjegyzék

a/la

1976. június 19.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 25. játékhátán 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremény a nyereményilleték levonása után a következő:

4 találatos szelvénye 113 fogadónak volt; nyereményük egyenként 54 872.- forint,

3 találatos 9 727 fogadónak volt nyereményük egyenként 319.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 261 584, ezekre egyenként 15.- forintot fizetnek./mti/

-.-

bb.55. szombaton hazaérkezett

be/p la

1976. június 19.

az mszmp küldöttsége, amely révész ferencnek, a kb tagjának vezetésével részt vett a costa-ricai népi élcsapat párt xii. kongresszusán. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

-.-

bb.56. időjárásjelentés

be/p la

1976. június 19.

a meteorológiai intézet jelenti június 19-én, szombaton este:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig : sok lesz a napsütés, meleg marad az idő. legfeljebb a nyugati országrészben alakul ki délután egy-két helyi zápor, zivatar. a dél-nyugati, nyugati szél megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet : 25-29 fok ./mti/

-.-

19.00/p

-32-

1910

bb.57. az állami bábszínház lengyelországi vendéggjátéka

fe/p la

1976. június 19.

az állami bábszínház husztagu együttese dr. szilágyi dezső igazgató vezetésével szombaton este lengyelországi vendéggjátékra indult. a háry jánost mutatják be a krakkói groteszka maszk és bábszínház 30 éves fennállása alkalmából rendezett seregszemlén, és két alkalommal a novahutai népszínházban./mti/

-.-

bb.58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

p la

1976. június 19.

46. a kecskeméti tanyaszínház sikere
47. veszprém megye ipari szövetkezeteinek fejlődése
48. népfront megyei küldötttervezetlet szombathelyen és nyiregyházán
49. nemzetközi televíziós rendezőverseny
50. elutazott a horvát kormányelnök
51. robert capa emlékkiállítás
52. a sárközi lakodalmas népiünnepély előestéje
53. észt képzőművészeti kiállítás
54. lottó nyereményjegyzék
55. hazaérkezett az mszmp küldöttsége costa-ricából
56. időjárásjelentés
57. a bábszínház lengyelországi vendégszereplése
58. hírjegyzék./mti/

-.-

20.50/p

-33-

2100

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: burján sándor szerkesztette: kálmán sándor, lakatos erzsébet